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1. Загальні методичні рекомендації щодо виконання контрольної роботи 

з навчальної дисципліни «Адміністративне процесуальне право» 

Студенти заочної форми навчання вивчають навчальну дисципліну «Адміністративне 

процесуальне право» у повному обсязі як базовий курс. Головним методом вивчення 

дисципліни є самостійна робота студента, зокрема - написання контрольних робіт. 

Виконання контрольної роботи сприяє засвоєнню інститутів Загальної та Особливої 

частин адміністративного процесуального права, виробленню навичок логічно та 

аргументовано висловлювати думки, правильно тлумачити і застосовувати норми чинного 

адміністративного процесуального законодавства, вирішенню проблемних ситуацій з 

посиланням на норми Кодексу адміністративного судочинства України та інші нормативно-

правові акти.  

Процес підготовки контрольної роботи складається з таких етапів: 

 вибір завдань; 

 опрацювання літератури та нормативних актів; 

 систематизація зібраного матеріалу; 

 підготовка відповідей на поставлені завдання; 

 оформлення контрольної роботи. 

 

1.1. Структура контрольної роботи 

За своєю структурою контрольна робота складається зі змісту, який містить три завдання 

визначених у конкретному варіанті: два теоретичних питання та розв’язок задачі з  

обов’язковим посиланням на норми чинного законодавства. 

 

1.2. Рекомендації щодо організації виконання контрольної роботи 

1.2.1. Вибір завдань 
Тематика завдань для контрольних робіт розробляється кафедрою конституційного, 

адміністративного та фінансового права. Завдання згруповано у варіанти в такій послідовності: 

два теоретичних завдання і одне практичне завдання. 

Закріплення за студентами заочної форми навчання варіантів і конкретних тем 

контрольних робіт, які необхідно виконати у наступному міжсесійному періоді, здійснюється 

методистом курсу, затверджується деканом факультету і доводиться до відома студентів під час 

сесій попереднього семестру. 

 

1.2.2. Опрацювання літератури та нормативних актів 

Підготовку контрольної роботи слід починати зі складання бібліографії з обраної теми. 

Підбір першоджерел здійснюється шляхом вивчення систематичних бібліотечних, 

комп’ютерних інформаційних покажчиків, де подаються відомості про наявну літературу, 

закони, нормативно-правові акти; самостійним пошуком періодичних видань, нових публікацій. 

Вивчення першоджерел потрібно починати з положень Конституції України, Кодексу 

адміністративного судочинства України, Кодексу України про адміністративні 

правопорушення, законів і підзаконних нормативно-правових актів, монографій, наукових 

статей, науково-практичних коментарів Кодексу адміністративного судочинства України, 

підручників, навчальних посібників тощо. 

Неодмінною умовою успішного виконання контрольної роботи є попереднє вивчення 

адміністративного процесуального законодавства та навчальної, науково-юридичної літератури. 

Після кожного варіанту наведено список рекомендованих джерел, які необхідно використати 

при вирішенні завдань конкретного варіанту. Перелік рекомендованих для написання 

контрольних робіт джерел, які наведені в методичній розробці, не є вичерпним, оскільки 

систематично виходять нові видання, публікації, закони тощо. 

Слід пам’ятати, що головним джерелом для розв’язання завдань контрольної роботи є 

нормативно-правові акти. Кожен студент повинний показати своє уміння працювати з 

нормативними актами. Посилання на міжнародно-правові документи, Конституцію України, 
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закони і підзаконні акти необхідно використовувати при аргументації наукових положень, що 

знайшли в них закріплення чи вимагають нормативної регламентації. При цьому посилання на 

законодавство повинно бути точним і супроводжуватися вказівкою повної назви акта, дати його 

прийняття, органу публічної влади, що прийняв даний нормативно-правовий акт. Разом з цим, 

варто мати на увазі, що окремі нормативні акти можуть бути повністю або в певній частині 

застарілими, нечинними. Тому посилатись на них можна лише в тому випадку, коли тема 

досліджується в історичному чи порівняльно-правовому аспекті. Студент повинен враховувати 

всі зміни, які внесені до законодавства на момент написання контрольної роботи.  

Вивчення літератури з обраної теми слід починати з відповідних підручників, посібників, 

енциклопедій, довідників, з перегляду власних лекційних та семінарських конспектів, 

поступово переходячи до ознайомлення з монографічними роботами, статтями з періодичних 

видань, науковими повідомленнями тощо. У першу чергу підбирається література останніх 

років видання. Спочатку потрібно переглянути відповідну главу підручника та обов’язково 

перевірити, чи чинні нормативно-правові акти, на які посилаються автори підручника. 

Використовувати навчальні посібники та підручники можна для підготовки відповідей на 

питання теоретичного характеру. 

Корисну інформацію можна почерпнути з різних наукових журналів та збірників 

наукових праць: 

1. Вісник Верховного Суду України. 

2. Вісник Академії правових наук України. 

3. Вісник Конституційного Суду України. 

4. Вісник Вищого адміністративного суду України. 

5. Держава і право. 

6. Право України. 

7. Юридичний вісник України. 

8. Адміністративне право і процес. 

9. Публічне право.  

10. Підприємництво, господарство і право. 

11. Часопис Хмельницького університету управління та права «Університетські 

наукові записки». 

12. Юридична Україна. 

13. Юрист. 

14. Проблеми законності (Національна юридична академія імені Ярослава Мудрого). 

15. Правова держава (Інститут держави та права ім. В.М.Корецького НАНУ). 

16. Право суспільство та ін. 

Повний перелік наукових журналів розміщений на веб-сайті Національної бібліотеки 

України імені В.І. Вернадського у закладці «Наукова періодика України» за посиланням: 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64. 

При виборі джерел для виконання першого та другого завдання студенту слід 

орієнтуватись на загальний список джерел, який сформований відповідно до тем навчальної 

дисципліни, тобто студенту насамперед слід визначити до якої теми належить завдання 

контрольної роботи, а потім ознайомитись із запропонованим переліком джерел, також студент 

може використовувати джерела, які не зазначені у переліку, але безпосередньо стосуються 

досліджуваних питань. 

1.2.3. Систематизація зібраного матеріалу 

Зібрані матеріали повинні бути систематизовані відповідно до завдань. Опрацювання 

першоджерел необхідно починати з ознайомлення із їх змістом. Працюючи з літературою, 

доцільно робити нотатки. Нотатки – це короткі записи текстових фрагментів з книг, статей, 

статистичних і фактичних відомостей. Нотатки можуть бути дослівними, тобто цитатами, а 

можуть мати вигляд вільного переказу ідей і думок, відображених у літературному матеріалі. 

Особливо високо цінується використана в роботі найбільш нова інформація. Роблячи нотатки, 

обов’язково слід точно переписати бібліографічні дані опрацьовуваного джерела, щоб при 

посиланні в тексті на джерело інформації не тратити час на пошуки таких даних. Особливу 
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увагу варто присвятити проблемним питанням, спірним думкам, дискусіям, неузгодженостям 

законодавства.  

 

1.2.4. Підготовка відповідей на поставлені завдання 

Контрольна робота полягає у письмовому вирішенні завдань відповідного варіанту. Самі 

завдання переписувати не потрібно – достатньо вказати варіант роботи (на титульній сторінці) і 

номер завдання (у тексті). 

Перші завдання всіх варіантів присвячені основним положенням Загальної частини 

адміністративного процесуального права і стосуються положень, що розкривають поняття 

адміністративного процесуального права та його основні категорії; принципи адміністративного 

процесуального права;  адміністративні процесуальні відносини; сутність адміністративного 

процесу та його зміст; коло суб’єктів і учасників адміністративних проваджень; докази в 

адміністративному процесі;  процесуальні строки та їх значення;  заходи процесуального примусу 

тощо. На основі узагальнення опрацьованого матеріалу студент повинен дати вичерпні відповіді 

на поставлені питання. Теоретичний аналіз необхідно пов’язувати з чинним законодавством: 

нормами Конституції України, Кодексу адміністративного судочинства України, Кодексу 

України про адміністративні правопорушення тощо. 

Другі завдання можуть стосуватись Особливої частини адміністративного 

процесуального права і охоплюють питання окремих видів юрисдикційних та неюрисдикційних 

проваджень. Необхідно мати на увазі, що у зв’язку з проведенням адміністративної реформи, 

законодавство, яке стосується даних питань, змінюється дуже часто. Тому матеріал, викладений 

у підручниках, окремих публікаціях може бути застарілим. В таких випадках посилатись на них 

можна лише в тій частині, яка не суперечить чинному законодавству України, або тільки в 

історичному і порівняльному аспектах. Але від студента вимагається не просте переписування 

положень чинного законодавства, необхідно узагальнювати відповідний нормативний матеріал.  

Розкриття питань повинно базуватись на використанні найновішого законодавства, 

навчальної, спеціальної юридичної літератури. Закони і підзаконні нормативно-правові акти 

слід використовувати лише в останній редакції. 

Треті завдання кожного варіанту мають практичне спрямування. При їх вирішенні 

необхідно пам’ятати, що викладені фактичні обставини не можна змінювати, доповнювати. Для 

правильного вирішення задачі слід зробити юридичний аналіз обставин справи та співставити 

їх із змістом закону, обов’язково дається посилання на статтю Кодексу адміністративного 

судочинства України, а за потреби й іншого нормативно-правового акта.).  

Студент повинен дати відповіді на всі поставлені питання, керуючись 

положеннями нормативних актів та коментарів до них.  
 

1.2.5. Оформлення контрольної роботи 

Контрольна робота виконується українською мовою на папері формату А4 (297мм х 

210 мм).  

Робоча площа аркуша, на якій друкується текст роботи, обмежується берегами таких 

розмірів: верхній і нижній береги – по 20 мм; лівий берег – 30 мм; правий берег – 10 мм. 

Робота друкується комп’ютерним способом. Шрифт друку – Times New Roman, 

звичайний, світлий. Кегль (параметри) шрифту – 14 pt (одиниць). Міжрядковий інтервал тексту 

– 1,5. Загальний обсяг контрольної роботи – 15-20 сторінок. 

Контрольна робота починається з титульної сторінки (див. Додаток А). Номер сторінки 

на титульному аркуші не ставиться, на наступних сторінках номер проставляється зверху в 

правому куті арабськими цифрами без додавання до номера аркуша будь-яких інших знаків, без 

крапки в кінці. 

На другій сторінці подається зміст роботи. Сторінки нумеруються. Кожне завдання 

повинно бути виділено у тексті (див. Додаток Б).  

Текст кожної структурної частини роботи (завдання) починається з нового аркуша. 

Особливу увагу при виконанні контрольної роботи слід приділити використанню 

наукових праць інших авторів. Таке використання можливе лише за умови дотримання 
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авторських прав, за допомогою належним чином оформлених посилань. 

Послання на використані джерела зазначаються в тексті роботи проставлянням 

порядкового номера посилання за списком використаних джерел.  

Посилання по тексту робляться у квадратних дужках з позначенням порядкового номеру 

за списком використаних джерел. Якщо посилання здійснюється в цілому на джерело чи групу 

джерел, то в дужках зазначаються лише номери посилань, наприклад, «... у працях 

С.С. Алєксєєва, С.М. Братуся, Р.І. Кондратьєва та М.М. Марченка, [3, 4, 5, 6] зазначається, 

що...».  

Коли необхідно зробити посилання на конкретні сторінки використаних джерел, то слід 

зазначати і номери посилань, і номери сторінок у джерелах, наприклад, «В. А. Бачинін та 

В.С. Журавський [9, с. 86–87; 10, с. 21–22] стверджують про...».  

У випадку, коли автор контрольної роботи бажає в тексті запозичити думку іншого 

автора, він може вчинити це двома способами: за допомогою точної цитати, або передати 

думку іншого автора без точного цитування. В обох випадках посилання є обов’язковим. 

У кінці контрольної роботи наводиться список використаних джерел. Зазначаються лише 

ті джерела, які фактично використовувались при її написанні. Список використаних джерел 

може складатись за алфавітом або у такому порядку: 1) нормативні акти (за юридичною силою), 

а потім підручники, монографії, статті (за алфавітом); 2) по мірі згадування у тексті 

контрольної роботи. Приклад оформлення бібліографічного опису джерел зазначено у 

Додатку В. 

Слід звернути увагу на те, що список використаних джерел не повинен складатися 

лише з підручників і навчальних посібників, навіть найновіших, а обов’язково повинен 

містити нормативно-правові акти. 

Контрольна робота підписується студентом, проставляється дата її виконання. 

При оформленні контрольної роботи слід уникати таких типових помилок: 

 зміст роботи не відповідає завданням контрольної роботи або не розкриває їх 

сутність; 

 безсистемний виклад матеріалу, повторення одних і тих самих положень; 

 логічні помилки, невміння виокремити головне; 

 не зроблено аналізу чинних нормативних документів, спеціальної літератури; 

 кількість використаних джерел є недостатньою для всебічного розкриття сутності 

завдань; 

 у роботі немає посилань на першоджерела або вказані не ті, з яких запозичено 

матеріал, чи з порушенням нумерації тощо; 

 бібліографічний опис джерел у списку використаної літератури наведено довільно, 

без дотримання вимог державного стандарту; 

 обсяг та оформлення роботи не відповідають вимогам, контрольна робота виконана 

неохайно, з помилками. 

 

2. Завдання для контрольних робіт 

 

Варіант 1 

Завдання 1. Проаналізуйте поняття адміністративного процесуального права та 

охарактеризуйте його взаємодію з іншими галузями права. 

Завдання 2. Охарактеризуйте відстрочення і розстрочення виконання судового рішення.  

Завдання 3. Іваненко оскаржила до суду дії посадових осіб департаменту архітектури, 

містобудування та земельних ресурсів Хмельницької міської ради з метою захисту її права на 

забудову відповідної земельної ділянки. Під час розгляду справи позивач звернулася до суду із 

заявою про забезпечення позову шляхом заборони відповідачам проводити дії щодо 

затвердження та виконання проектних пропозицій забудови відповідної земельної ділянки. Суд 

першої інстанції своєю ухвалою заяву задовольнив. 

Сидоренко оскаржила цю ухвалу в апеляційному порядку на тій підставі, що заходи 

забезпечення позову заборонили відповідачам сприяти у реалізації права на забудову, яке, на її 
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думку, належало саме їй. Апеляційний адміністративний суд скаргу Сидоренко задовольнив, 

ухвалу суду першої інстанції скасував та постановив нову, якою відмовив у задоволенні заяви 

про вжиття заходів забезпечення позову. Ухвала суду апеляційної інстанції ґрунтувалась на 

тому, що заборона відповідачам вчиняти відповідні дії створювала перешкоди у реалізації прав 

Сидоренко, яка не була стороною у справі, і дії якої не були предметом спору.  

Проаналізуйте ситуацію та визначте які є способи забезпечення позову? До кого суд 

може вжити заборону вчиняти певні дії? Які є умови застосування заходів забезпечення позову?  

 

Варіант 2 

Завдання 1. Розкрийте особливості адміністративних процесуальних норм.  
Завдання 2. Охарактеризуйте перегляд судових рішень за нововиявленими або 

виключними обставинами. 

Завдання 3. 75-річний пенсіонер звернувся до адміністративного суду зі скаргою на 

рішення територіального органу Пенсійного Фонду України про відмову у збільшенні розміру 

пенсії. У скарзі пенсіонер виклав усі відомості, які вимагає Кодекс адміністративного 

судочинства України для позовної заяви. Але адміністративний суд залишив скаргу без руху і 

направив її для усунення недоліків у зв’язку з тим, що формою звернення до адміністративного 

суду має бути позовна заява, а не скарга. Пенсіонер звернувся до юридичної клініки за 

допомогою в оформленні документа, оскільки йому тяжко самому переписувати скаргу та ще й 

у двох примірниках (для суду і для відповідача).  

Проаналізуйте ситуацію та визначте чи можна оскаржити ухвалу суду про залишення 

скарги без руху в апеляційному порядку? Чи доцільно це робити у наведеній ситуації? Надайте 

консультацію пенсіонерові. 

 

Варіант 3 

Завдання 1. Охарактеризуйте адміністративно-процесуальний статусу учасників справи.  

Завдання 2. Розкрийте сутність нормотворчого провадження. 

Завдання 3. Громадянин Банашко звернувся до Миколаївського районного суду 

Львівської області до старшого державного інспектора з охорони навколишнього природного 

середовища у Львівській області про визнання протиправною та скасування протоколу та 

постанови про накладення адміністративного стягнення. Ухвалою суду від 2 жовтня 2017 р. 

громадянину Банашку було відмовлено у відкритті провадження у справі з огляду на те, що 

юрисдикція адміністративного суду не поширюється на публічно-правові справи про 

накладення адміністративних стягнень. 

Проаналізуйте ситуацію, чи правомірним є рішення суду першої інстанції? Чи 

поширюється юрисдикція адміністративних судів на справи про притягнення до 

адміністративної відповідальності фізичних чи юридичних осіб? 

 

Варіант 4 

Завдання 1. Розкрийте поняття та ознаки адміністративного процесу. 

Завдання 2. Охарактеризуйте загальні правила виконання постанов про накладення 

адміністративних стягнень. 

Завдання 3. 16-річний Петро Заїка перед тим, як одержувати паспорт, звернувся до 

Хмельницького міського відділу державної реєстрації актів цивільного стану Головного 

територіального управління юстиції у Хмельницькій області із заявою про зміну прізвища із 

«Заїка» на «Зайка», оскільки дуже комплексував з приводу свого прізвища. Відділ державної 

реєстрації актів цивільного стану відмовив йому, мотивуючи це тим, що П. Заїка не сплатив 

державного мита і не подав довідки з органів внутрішніх справ про те, що він не перебуває у 

розшуку, і щодо нього не ведеться слідство. 

П. Заїка не погодився з такою відмовою і звернувся до адміністративного суду з позовом 

про зобов'язання відділу державної реєстрації актів цивільного стану змінити його прізвище. 

Адміністративний суд повернув позовну заяву у зв'язку з тим, що П. Заїка не має 

адміністративної процесуальної дієздатності, оскільки не досяг повноліття.  

Проаналізуйте ситуацію, чи належить справу розглядати за правилами 



 8 

адміністративного судочинства? Чи правильно вчинив суд, повернувши позовну заяву П. Заїки? 

Порадьте П. Заїці, як йому діяти далі. 

 

Варіант 5 

Завдання 1. Розкрийте поняття та основні ознаки адміністративного позову. 

Завдання 2. Охарактеризуйте перегляд судових рішень за нововиявленими або 

виключними обставинами. 

Завдання 3. ) Пенсіонер Петро Степаненко звернувся до районного суду з позовом про 

зобов’язання виконавчого комітету сільської ради розглянути його заяву про виділення йому 

одноразової грошової допомоги для закупівлі дров на зиму і дати на неї відповідь. Виконком 

сільської ради просив у задоволенні позову відмовити і зазначив, що така заява П. Степаненка 

до нього не надходила. Суд запропонував виконавчому комітету подати журнал реєстрації 

звернень громадян, але той пропозицію суду проігнорував. Суд розглянув справу на підставі 

наявних матеріалів і відмовив у задоволенні позову, оскільки позивач не довів факту подання 

заяви.  

Проаналізуйте ситуацію, чи правильно суд застосував правила щодо доказування? Чи є 

підстави для оскарження судового рішення? Якщо так, то які аргументи Ви б використали, 

подаючи апеляційну скаргу? 

 

Варіант 6 

Завдання 1. Розкрийте поняття, види та правила перебігу процесуальних строків.  

Завдання 2. Дайте характеристику атестаційному провадженню. 

Завдання 3. Іван Василенко звернувся до окружного адміністративного суду з позовом 

про визнання незаконним рішення міської ради про відмову у звільненні його від сплати 

єдиного податку. Окружний адміністративний суд своєю ухвалою відмовив у відкритті 

провадження в адміністративній справі, посилаючись на те, що справу не належить розглядати 

за правилами адміністративного судочинства, оскільки міська рада не є юридичною особою 

(юридичною особою є виконком цієї ради), а отже, відповідно до Кодексу адміністративного 

судочинства України вона не має адміністративної процесуальної правосуб'єктності.  

Проаналізуйте ситуацію, чи належить справу розглядати за правилами 

адміністративного судочинства? Якому суду підсудна ця справа? Чи правильно вчинив суд, 

відмовляючи у відкритті провадження? Порадьте І. Василенку, як йому діяти далі. 

 

Варіант 7 

Завдання 1. Охарактеризуйте заходи процесуального примусу в адміністративному 

процесі. 

Завдання 2. Здійсніть характеристику дисциплінарного провадження щодо державних 

службовців. 

Завдання 3. Громадянка Винниченко С.С., яка тривалий час користувалася земельною 

ділянкою, але документів на землю не мала, звернулася до виконкому міської ради з заявою про 

надання їй в оренду цієї земельної ділянки. Виконком своїм рішенням відмовив Винниченко 

С.С.  

Громадянка Винниченко С.С. вирішила звернутися до адміністративного суду з позовом 

на рішення виконкому міської ради. Донька Винниченко навчається на першому курсі 

юридичного факультету ХУУП і вже має майже вісімнадцять років, тому на сімейній раді було 

вирішено, що донька представлятиме інтереси мами в суді. 

Проаналізуйте ситуацію, чи може донька бути представником громадянки Винниченко 

С.С. у суді? Чому Ви так вважаєте? Хто взагалі може бути представником сторін у 

адміністративній справі? Які документи підтверджують повноваження представників? Які 

повноваження мають представники? 

 

Варіант 8 

Завдання 1. Розкрийте поняття та класифікацію неюрисдикційних адміністративних 

проваджень.  



 9 

Завдання 2. Охарактеризуйте судовий контроль за виконанням судових рішень в 

адміністративних справах 

Завдання 3. 11 липня 2014 року інспектор державного пожежного нагляду району Сілін 

склав протокол про порушення майстром деревообробного заводу Косенком правил пожежної 

безпеки. 24 липня протокол направлено до адміністративної комісії. На засіданні адміністративної 

комісії 13 серпня винесено постанову про накладання на Косенка адміністративного штрафу у 

розмірі 300 грн.  

Косенко 20 серпня оскаржив постанову до районного суду. 26 серпня районний суд 

запросив від адміністративної комісії матеріали справи. У зв'язку з тим, що Косенко не надав до 

адміністративної комісії квитанції про сплату штрафу, секретар адміністративної комісії 30 серпня 

направив постанову про стягнення штрафу до бухгалтерії заводу для утримання штрафу із 

заробітної плати Косенка.  

Проаналізуйте процесуальні аспекти даної справи відповідно до чинного законодавства.  

 

Варіант 9 

Завдання 1. Розкрийте поняття та класифікацію юрисдикційних адміністративних 

проваджень. 

Завдання 2. Проаналізуйте розгляд справи по суті та ухвалення судового рішення як 

стадію провадження в адміністративному суді першої інстанції. 

Завдання 3. В окружному адміністративному суді при судовому розгляді справи про 

неправомірне використання державного майна були присутні представники громадськості та 

репортери. Представник правозахисної організації Бабенко дістав блокнот і почав фіксувати хід 

судового засідання. Журналіст місцевого телеканалу Дрига непомітно увімкнув портативний 

диктофон та зробив декілька фотознімків залу судового засідання. Побачивши ці дії присутніх, 

суддя заборонив зазначеним особам фіксувати порядок судового засідання, оскільки це 

відображається у протоколі судового засідання. У разі невиконання його вимог суддя пригрозив 

розглянути справу в закритому судовому засіданні.  

Проаналізуйте ситуацію, чи є законними дії судді? Чи існують обмеження принципу 

гласності судового розгляду справи? 

 

Варіант 10 

Завдання 1. Розкрийте особливості організації адміністративного судочинства.  

Завдання 2. Охарактеризуйте відкриття провадження в адміністративній справі. 

Завдання 3. Громадянин Костенко П.П. звернувся до суду з позовом до Шепетівського 

міськрайонного відділу державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального 

управління юстиції у Хмельницькій області, у якому просить суд визнати неправомірною дію 

відповідача в частині відмови в прийнятті заяви про реєстрацію шлюбу й зобов'язати його 

зареєструвати шлюб між позивачем і громадянкою Донченко А.Л. 

У позові від 19 січня 2019 року, складеним представником позивача - Голубко І.В., 

зазначено, що 10 січня 2019 року громадянин Костенко П.П. і громадянка Донченко А.Л. 

звернулися до відповідача з метою державної реєстрації шлюбу. Ними було сплачене державне 

мито. Однак у прийнятті заяви про реєстрацію шлюбу позивачеві й громадянці Донченко А.Л. 

було відмовлено усно на підставі того, що паспорт останньої не містить відмітки про 

реєстрацію місця проживання. У зв'язку із цим 11 січня 2019 року громадянин Костенко П.П. і 

громадянка Донченко А.Л. звернулися до Шепетівського міськрайонного відділу державної 

реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у 

Хмельницькій області із письмовим зверненням і заявою про реєстрацію шлюбу через пошту і 

одержали письмову відмову в реєстрації шлюбу на підставі того, що в громадянки 

Донченко А.Л. немає реєстрації, а в заяві про реєстрацію шлюбу міститься графа «місце 

проживання», що повинна бути заповнена на підставі реєстраційного штампа. Крім того, 

позивач зазначав, що в листі відповідача від 17 січня 2019 року третій особі рекомендується 

зареєструватися за місцем проживання, і тільки після виконання цієї умови буде проведена 

державна реєстрація шлюбу. Позивач також відзначив, що останній абзац типової форми Заяви 

про реєстрацію шлюбу містить застереження про відповідальність за надання недостовірної 
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інформації органам реєстрації актів цивільного стану. Тому громадянин Костенко П.П. і 

громадянка Донченко А.Л. при заповненні заяви про державну реєстрацію шлюбу 

використовували дійсний і безсумнівний факт проживання за одною адресою. 

Представник відповідача позов не визнала й пояснила, що в реєстрації шлюбу 

громадянину Костенку П.П. і громадянину Донченко А.Л. було відмовлено правомірно у 

зв’язку з вищевказаними обставинами. 

Третя особа, громадянка Донченко А.Л., підтримала позов і пояснила, що їй відомо про 

необхідність зареєструватися по місцю проживання, однак, у зв'язку з тим, що в неї малолітнє 

дитя, такої можливості вона не мала. 

Використовуючи положення Кодексу адміністративного судочинства України, визначте 

докази, які повинні надати сторони, види судових рішень, що можуть бути прийняті при роз-

гляді та вирішенні даної справи. Дайте правову оцінку наведеної ситуації. Складіть план 

розгляду адміністративної справи у суді першої інстанції; 

 

Варіант 11 

Завдання 1. Охарактеризуйте провадження в адміністративному суді першої інстанції. 

Завдання 2. Розкрийте поняття та види представників в адміністративному процесі. 

Повноваження представника у суді. 

Завдання 3. У квітні 2005 р. Голова Верховної Ради України звернувся до суду із заявою 

про дострокове припинення повноважень народного депутата України Олійника П.М., який 

31.03.2002 р. був обраний народним депутатом України від виборчого округу № 125 Львівської 

області, і розпорядженням Керівника апарату Верховної Ради України № 1101 від 29.05.2002 р. 

його було зараховано на роботу до Верховної Ради України четвертого скликання на постійній 

основі. Указом Президента України  № 179/2005 від 04.02.2005 р. Олійник П.М. призначений 

Головою Львівської обласної державної адміністрації. Вважаючи, що ця посада є несумісною із 

статусом народного депутата України, просив постановити рішення про припинення 

повноважень народного депутата України Олійника П.М. На момент перегляду у Вищому 

адміністративному суді України судових рішень по цій справі відбулися чергові вибори 

народних депутатів, в результаті яких обрано Верховну Раду України нового скликання. 

Чи може Верховна Рада України нового скликання бути у наведених правовідносинах 

правонаступником Верховної Ради попереднього скликання? Проаналізуйте Ухвалу Вищого 

адміністративного суду України від 15 листопада 2006 року. 

 

Варіант 12 

Завдання 1. Проаналізуйте апеляційне провадження як перегляд судових рішень в 

адміністративних справах. 

Завдання 2. Охарактеризуйте види підсудності адміністративних справ. 

Завдання 3. Донецький апеляційний адміністративний суд постановив ухвалу про 

залишення без змін рішення місцевого суду про відмову у задоволенні позову ОСОБА_1 до 

Донецької дирекції Українського державного підприємства поштового зв’язку «Укрпошта» про 

протиправну відмову в задоволенні запиту на інформацію (ненадання копії наказу про 

ліквідацію вузла поштового зв’язку, інших документів, пов’язаних із ліквідацією цього вузла, 

інформації про передачу приміщення та іншого майна, що належало відділенню, фізичній чи 

юридичній особі) та зобов’язання відшкодувати завдану моральну шкоду. 

Чи правомірним є рішення Донецького апеляційного адміністративного суду? Чи 

відноситься Українське державне підприємство поштового зв’язку «Укрпошта» до 

розпорядників публічної інформації? Чи змінилося б рішення Донецького апеляційного 

адміністративного суду, якщо б предметом позову була відмова в задоволенні запиту на 

інформацію щодо використання коштів з Державного бюджету на проведення реорганізації у 

структурі Донецької дирекції Українського державного підприємства поштового зв’язку 

«Укрпошта»? 

Варіант 13 

Завдання 1. Охарактеризуйте розгляд справ за правилами спрощеного позовного 

провадження адміністративному суді першої інстанції.  
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Завдання 2. Розкрийте поняття та види строків в адміністративному процесі. 

Завдання 3. Громадянка Винниченко С.С., яка тривалий час користувалася земельною 

ділянкою, але документів на землю не мала, звернулася до виконкому міської ради з заявою про 

надання їй в оренду цієї земельної ділянки. Виконком своїм рішенням відмовив Винниченко 

С.С.  

Громадянка Винниченко С.С. вирішила звернутися до адміністративного суду з позовом 

на рішення виконкому міської ради. Донька Винниченко навчається на першому курсі 

юридичного факультету ХУУП і вже має майже вісімнадцять років, тому на сімейній раді було 

вирішено, що донька представлятиме інтереси мами в суді. 

Чи може донька бути представником громадянки Винниченко С.С. у суді? Чому Ви так 

вважаєте? Хто взагалі може бути представником сторін у адміністративній справі? Які 

документи підтверджують повноваження представників? Які повноваження мають 

представники? 

 

Варіант 14 

Завдання 1. Охарактеризуйте структуру адміністративних процесуальних відносин  

Завдання 2. Проаналізуйте заходи процесуального примусу в адміністративному 

процесі. 

Завдання 3. Під час розгляду адміністративної справи представник позивача — студент 

другого курсу юридичного факультету заявив клопотання про стягнення з районної державної 

адміністрації, яка була відповідачем, витрат на правову допомогу у розмірі 300 грн. При цьому 

представник позивача подав суду договір про надання правової допомоги між ним і позивачем, 

який підтверджує розмір цих витрат.  

Проаналізуйте ситуацію, чи підлягає задоволенню клопотання представника позивача? 

Чи можна вважати послуги студента-правника правовою допомогою у контексті 

адміністративного судочинства? 

 

Варіант 15 

Завдання 1. Розкрийте поняття, ознаки та класифікацію адміністративно-процесуальних 

норм. 

Завдання 2. Охарактеризуйте підстави перегляду судових рішень за нововиявленими 

або виключними обставинами.  

Завдання 3. Іваненко оскаржила до суду дії посадових осіб департаменту архітектури, 

містобудування та земельних ресурсів Хмельницької міської ради з метою захисту її права на 

забудову відповідної земельної ділянки. Під час розгляду справи позивач звернулася до суду із 

заявою про забезпечення позову шляхом заборони відповідачам проводити дії щодо 

затвердження та виконання проектних пропозицій забудови відповідної земельної ділянки. Суд 

першої інстанції своєю ухвалою заяву задовольнив. 

Сидоренко оскаржила цю ухвалу в апеляційному порядку на тій підставі, що заходи 

забезпечення позову заборонили відповідачам сприяти у реалізації права на забудову, яке, на її 

думку, належало саме їй. Апеляційний адміністративний суд скаргу Сидоренко задовольнив, 

ухвалу суду першої інстанції скасував та постановив нову, якою відмовив у задоволенні заяви 

про вжиття заходів забезпечення позову. Ухвала суду апеляційної інстанції ґрунтувалась на 

тому, що заборона відповідачам вчиняти відповідні дії створювала перешкоди у реалізації прав 

Сидоренко, яка не була стороною у справі, і дії якої не були предметом спору.  

Проаналізуйте ситуацію, чи є підстави для касаційного оскарження? 
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Суду України. – 2010. – № 6 (118). – С. 42-47.  

Тема 13. Виконання судових рішень в адміністративних справах 

1. Про виконавче провадження : Закон України від 02 червня 2016 р. № 1404-VIII // 

Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 24. – Ст. 207; Відомості Верховної Ради 

України. – 2016. - № 30. - Ст. 542. 

2. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших 

http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_low/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D1%8E%D0%BA%2C%20%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%20%D0%93%2E
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_low/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D1%8E%D0%BA%2C%20%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%20%D0%93%2E
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органів : Закон України від 02 червня 2016 р. № 1403-VIII. – [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19 

3. Кодекс адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 р. № 2747-IV. –  

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15 

4. Адміністративна юстиція України: проблеми теорії і практики. Настільна книга судді / 

О.М. Пасенюк, О.Н. Панченко, В.Б. Авер’янов та ін. / за заг. ред. О.М. Пасенюка. – К. : Істина, 

2007. – 608 с. 

5. Адміністративне процесуальне (судове) право України: підручник / за заг. ред. 

С.В. Ківалова. – Одеса: Юридична література, 2007. – 312 с. 

6. Адміністративне судочинство : навч. посіб. / І. М. Балакарєва, І. В. Бойко, Я. С. Зелінська 

та ін. ; за заг. ред. Н. Б. Писаренко. – Х. : Право, 2016. – 312 с. 

7. Адміністративне судочинство в Україні: теорія, правове регулювання, практика: 

монографія / За заг. ред. С. В. Ківалова, Л. Р. Білої-Тіунової. – Одеса: Фенікс, 2013. – 392 с. 

8. Адміністративне судочинство України : підручник / О.М. Пасенюк (кер. авт. кол.), 

О.Н. Панченко, В.Б. Авер’янов та ін. / за заг. ред. О.М. Пасенюка. – К. : Юрінком Інтер, 2009. – 

672 с. 

9. Адміністративне судочинство: навчальний посібник / за заг. ред. проф. О.П. Рябченко. – 

2-ге вид., перер. і доп. – Харків, ХНУ ім. В.Н. Каразіна, 2014. – 304 с. [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://asta.edu.ua/files/rabchenko.pdf 

10. Адміністративне судочинство: підручник. – 2-ге вид., перероб. і допов. / за заг. ред. 

Т.О. Коломоєць. – К. : Істина, 2011. – 304 с. 

11. Адміністративний процес України: навч. посіб. / А.Т. Комзюк, В.М. Бевзенко, 

Р.С. Мельник. – К.: Прецедент, 2007. – 531 с. 

12. Борейко В.С. Виконання судових рішень, боржником за якими виступає Державний 

бюджет України / В.С. Борейко. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.minjust.gov.ua/0/19189. 

13. Бородін І.Л. Адміністративно-юрисдикційний процес: монографія / І.Л. Бородін. – К. : 

Алерта, 2007. – 184 с. 

43. Збірник  матеріалів  судової  практики  (цивільне,  адміністративне, господарське 

судочинство) у сфері виконання судових рішень за участю прокурора / укладачі: О.В. Драган, 

Н.О. Максіменцева, А.О. Штанько. – К.: Національна академія прокуратури України, 2017. – 

488 с. 

14. Ківалов С.В. Курс адміністративного процесуального права України. Загальна частина : 

підручник / С.В. Ківалов, І.О. Картузова, А.Ю. Осадчий. – Одеса : Фенікс, 2014. – 342 с. 

15. Кодекс адміністративного судочинства України: науково-практичний коментар: у 2 т. / 

за заг. ред. Р.О. Куйбіди. – К. : Книги для бізнесу, 2007. – Том 2. – 728 с. 

16. Кодекс адміністративного судочинства України: науково-практичний коментар / 

О.А. Банчук та ін. / заг. ред. Р.О. Куйбіди; Центр політико-правових реформ. – К. : Юстініан, 

2009. – 976 c. 

17. Кодекс адміністративного судочинства України: науково-практичний коментар / 

С.В. Ківалов, Є.О. Харитонов, О.І. Харитонова та ін. / за ред. С.В. Ківалова, О.М. Пасенюка, 

О.І. Харитонової. – К. : Правова єдність, 2009. – 656 с. 

18. Колпаков В.К. Теорія і практика адміністративного судочинства: монографія / 

В.К. Колпаков, В.В. Гордєєв. – Чернівці, 2011. – 384 с. 

19. Комзюк А.Т. Адміністративний процес України: навч. посіб. / А.Т. Комзюк, 

В.М. Бевзенко, Р.С. Мельник. – К. : Прецедент, 2007. – 531 с. 

20. Кузьменко О.В. Адміністративна юстиція в Україні: навч. пос. / О.В. Кузьменко. – К. : 

Атіка, 2007. – 156 с. 

21. Кузьменко О.В. Теоретичні засади адміністративного процесу: монографія / 

О.В. Кузьменко. – К.: Атіка, 2005. – 352 с. 

22. Кузьменко О. Особливості застосування заходів процесуального примусу в 

адміністративних судах головуючим у судовому засіданні / О. Кузьменко, О. Панченко // Право 

України. – 2008. – № 10. – С. 31-37. 

23. Кузьменко О.В. Адміністративно-процесуальне право України: підручник / 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15
http://asta.edu.ua/files/rabchenko.pdf
http://www.minjust.gov.ua/0/19189
http://www.library.univer.km.ua/?w=show&sid=6912
http://www.library.univer.km.ua/?w=show&sid=6912
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О.В. Кузьменко, Т.О. Гуржій; за ред. О.В. Кузьменко. – К. : Атіка, 2007. – 416 с. 

24. Кузьмишин В. Виконання рішень суду суб’єктами владних повноважень – правовий та 

етичний аспекти / В. Кузьмишин. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.voas.gov.ua/?action=menu&id_menu=62&type=1&module=0. 

25. Кузьмишин В. Шляхи забезпечення безумовного виконання судових рішень / 

В. Кузьмишин // Вісник Вищого адміністративного суду України. - 2010. - № 4. – С.24-29. 

26. Миколенко О.І. Адміністративний процес та адміністративна відповідальність в Україні: 

навч. посіб. / О.І. Миколенко. – Х. : ТОВ «Одіссей», 2010. – 368 с. 

27. Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / 

І.Х. Темкіжев та ін. / за заг. ред. І.Х. Темкіжева, Голови Вищ. адмін. суду України ; Вищ. адмін. 

суд України. – К. : Юрінком Інтер, 2012. – 718 с. 

28. Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. 

ред. С.В. Пєткова. – К. : «Центр учбової літератури», 2017. – 384 с. 

29. Перепелиця А.І. Поняття та система суб’єктів виконавчого провадження / 

А.І. Перепелиця // Науковий вісник Юридичної академії МВС України. – 2004. - № 4. - С. 242-

249. 

30. Перепелюк В. Деякі питання примусового виконання судових рішень у справах «особа 

проти суб’єкта владних повноважень» / В. Перепелюк // Право України. – 2010. - № 1. – С. 41-

53. 

31. Перепелюк В.Г. Адміністративне судочинство: проблеми практики: посібник / 

В.Г. Перепелюк; Центр політ.-прав. реформ. – К. : Конус-Ю, 2007. – 272 с. 

32. Сасевич О. Контроль за виконанням судових рішень у порядку адміністративного 

судочинства крізь призму практики Європейського суду з прав людини / О. Сасевич // Вісник 

Вищого адміністративного суду України. – 2013. - № 3. – С.14-24. 

33. Шруб І. В. Шляхи удосконалення механізму виконання судових рішень в 

адміністративних справах / І. В. Шруб. - [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.lex-line.com.ua/?go=full_article&id=249. 

 

4. Оцінювання рівня виконання контрольних робіт 

Відповідно до п. 4.4. Положення про організацію освітнього процесу в Хмельницькому 

університеті управління та права, затвердженого в новій редакції Рішенням вченої ради ХУУП 

29 травня 2017 року, протокол № 14, за виконання контрольної роботи студент максимально 

може отримати 40 балів за накопичувальною шкалою з наступним переведенням у відповідну 

оцінку за шкалою ЄКТС. 
Розподіл балів відповідно до критеріїв оцінювання виконання контрольної роботи 

визначається викладачем відповідно до табл. 1. 
Студент, який без поважних причин не виконав контрольну роботу, передбачену 

робочим навчальним планом, що виконується під час самостійної роботи, вважається таким, що 

отримав за самостійну роботу 0 балів.  

Студент заочної форми навчання, який з поважної причини не виконав контрольну 

роботу, передбачену робочим навчальним планом, має право на її виконання в інший час, 

визначений розкладом, але не пізніше дня проведення семестрового контролю з цієї навчальної 

дисципліни. У такому разі він допускається до семестрового контролю з цієї навчальної 

дисципліни.   

 

Таблиця 1. 

 
Шкала визначення балів за результатами виконання контрольної роботи 

 
Кількість 

балів  
Рівень знань 

студента 
Критерії оцінювання 

36,5 – 40 високий 
Студент правильно, повно та аргументовано розкрив питання, 

продемонстрував вміння самостійно аналізувати теоретичний 

http://www.voas.gov.ua/?action=menu&id_menu=62&type=1&module=0
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_low/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D1%8E%D0%BA%2C%20%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%20%D0%93%2E
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_low/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D1%8E%D0%BA%2C%20%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%20%D0%93%2E
http://www.lex-line.com.ua/?go=full_article&id=249
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матеріал, правильно та аргументовано вирішив завдання 

практичного характеру, володіє термінологією і викладає 

матеріал чітко і логічно. 

33 – 36 

достатній 

Студент достатньо повно розкрив суть питання, володіє 

термінологією, але назвав не всі риси, ознаки або види явища, 

процесу, інституту, теорії, категорії, проблеми, не до кінця 

розкрив зміст понять, допустив деякі неточності, які були 

виправлені ним при відповідях на додаткові питання і не 

вплинули на правильне розуміння змісту. 

29,5 – 32,5 

Студент у цілому розкрив суть питання, відповідає 

аргументовано і загалом правильно, володіє термінологією, але 

назвав не всі теорії, функції, риси явища, інституту, процесу, 

допустив декілька помилок, які не вплинули на їх правильне 

розуміння. 

22,5 – 29 

середній 

Студент не до кінця розкрив основний зміст питання, деякі 

суттєві риси, явища, поняття. Проблеми розкрив частково, 

допустив певні помилки та неточності, які свідчать про його 

неповне розуміння сутності питання, в основному володіє 

термінологією. 

24 – 25 

Студент не до кінця розкрив зміст питання, не повністю 

визначив його істотні аспекти: риси, функції, види, форми 

тощо, допустив помилки принципового характеру, недостатньо 

володіє термінологією. 

14 – 23,5 

низький 

Студент не достатньо розкрив зміст питання, не вміє його 

аналізувати і не може послідовно і логічно викласти, допустив 

суттєві помилки, не володіє термінологією. 

0 – 13,5  
Студент не розкрив зміст питання, не зумів його аналізувати і 

послідовно і логічно викласти, допустив хибні думки, не 

володіє термінологією. 
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Додаток В 

ПРИКЛАДИ ОФОРМЛЕННЯ 

БІБЛІОГРАФІЧНОГО ОПИСУ ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

Характеристика 

джерела 
Приклад оформлення 

Книги: 

Один автор 

1. Дудоров О. О. Злочини у сфері господарської діяльності: 

кримінально-правова характеристика: монографія. К.: Юрид. практика, 

2003. 924 с. 

Два автори 

1. Берзін П. С., Марін О. К. Злочинні наслідки: поняття, основні 

різновиди, кримінально правове значення: монографія. К.: Дакор, 2009. 

736 с. 

Автор(и) та 

редактор(и)/ 

упорядники 

1. Березенко В. В. PR як сфера наукового знання: монографія / за заг. 

наук. ред. В. М. Манакіна. Запоріжжя: ЗНУ, 2015. 362 с. 

2. Дахно І. І., Алієва-Барановська В. М. Право інтелектуальної 

власності: навч. посіб. / за ред. І. І. Дахна. Київ: ЦУЛ, 2015. 560 с. 

Без автора 

1. Криміналістика: конспект лекцій / за заг. ред. В. І. Галан; уклад. 

Ж. В. Удовенко. Київ: ЦУЛ, 2016. 320 с. 

2. Міжнародні економічні відносини: навч. посіб. / за ред.: 

С. О. Якубовського, Ю. О. Ніколаєва. Одеса: ОНУ, 2015. 306 с. 

3. Службове право: витоки, сучасність та перспективи розвитку / за 
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